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Публичный отчет

первичной профсоюзной организации
Филиал МКДОУ Усть-Грязухинский дс «Уметовский детский сад»
за 2019г.

Профсоюзная организация филиал МКДОУ  «Усть – Грязнухинский дс» «Уметовский  дс» создана вместе с его открытием в 2003 году и в настоящее время насчитывает 11 человек, что составляет 100%, из них педагогических работников – 3 человека, молодежи до 35 лет – нет,  средний возраст – 43 года. Профсоюзная организация, созданная с целью повышения социальной защиты работников детского сада, живет заботами и проблемами учреждения, защищает, отстаивает социально-экономические и трудовые права и интересы работников.

    Профсоюз сегодня — это единственная организация, которая защищает социально — экономические права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 

    Профсоюзный комитет ДОУ входит в организационную структуру Территориальной  (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Камышинского района Волгоградской области,  поэтому первичная профсоюзная организация действует не сама по себе, а является представителем коллектива и выражает его интересы. 

    Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы стараемся, чтобы все работники:  администрация,  воспитатели и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы. 

1. Организационная работа.
    Работа ППО в 2019 г. проводилась в соответствии с планом профсоюзного комитета детского сада, базировалась на основных принципах Положения о первичной профсоюзной организации. В сентябре 2019г. прошло отчётно-выборное собрание, где выбрали нового председателя ППО (в связи с уходом Шашкиной Е.В.). Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профком. 

Состав нового профсоюзного комитета:

•Председатель профкома – Шашкина Елена Викторовна.
• Председатель культурно-массовой комиссии – Ломова Людмила Ивановна.
•Председатель ревизионной комиссии – Конева Людмила Николаевна.
•Уполномоченный по охране труда – Жиличева Оксана Владимировна  .
           За отчетный период состоялось несколько заседания профсоюзного комитета, на которых были рассмотрены такие  вопросы как:

- О рассмотрении вопроса о расходовании денежных средств на оплату пособий, больничных листов, лечение, отдых.
- О заседании молодых педагогов.
- О главном достижении Общероссийского Профсоюза образования в 2019г.

- О Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты работников государственных и муниципальных учреждений на 2019г.

- О комментарии к Единым рекомендациям по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты работников государственных и муниципальных учреждений на 2019г

- О подготовке и проведении вечера-мероприятия, посвящённого Дню Защитника Отечества.
- О заседании профсоюзного комитета « О рациональном использовании рабочего времени, соблюдение режима отдыха».
- О поздравлении ветеранов труда с 8 Марта, а также провести вечер- мероприятие посвящённое 8 Марта.
- О выборе нового председателя профкома.
- О выборах профсоюзного комитета
- Об утверждении Положения о первичной профсоюзной организации филиала МКДОУ Усть-Грязнухинский дс «Уметовский дс» в новой редакции.
- О проверке техническго состояния зданий, оборудования на соответствие нормам и правилам охраны труда.

- О мероприятиях, посвящённых Всемирному дню охраны труда».

- Об уточнии  графика отпусков.

- О продолжении ознакомления работников с нормативными документами по правовым вопросам.

- Об организовации медицинского осмотра работников.

- О контроле за своевременной выплаты отпускных работникам МКДОУ.

- О проверке правильности оформления профсоюзных билетов, учётных карточек, отметок об уплате профсоюзных взносов.

- Об оздоровлении работников ППО и членов их семей.
- О контроле за выполнение СОУТ по охране труда
- Об оформлении профсоюзного уголка.

- О составлении перечня юбилейных, праздничных и знаменательных дат для членов профсоюза. 

- Об утверждении тарификации педагогических работников.
- О подготовке торжественного собрания, посвящённого Дню дошкольного работника. 
   Информация – это та база, на которой строится вся работа нашей профсоюзной организации и  для информационной поддержки работников используются:

- сайт профсоюзной организации МКДОУ Усть-Грязнухинского детского сада;

- информационные стенды профкома.

    Информационные стенды профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации, и изменениями  охраны труда в законодательной базе.
   Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания. 

    Профком ДОУ проводит  работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.

    Главным в работе первичной профсоюзной организации с целью привлечения в её состав большего количества членов, явилась четко выстроенная система информирования работников образовательного учреждения. 

   На стенде и на профсоюзной странице сайта филиала МКДОУ Усть-Грязнухинский дс «Уметовский дс» постоянно вывешивается и размещается необходимая профсоюзная информация, план работы, выписки из решений профкома, различные положения и инструкции, сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, сменные разделы и т.д. Регулярно предлагается информация об оздоровлении членов профсоюза и их семей, размещается на стендах и раздаются буклеты членам ППО. Информация формирует активную жизненную позицию всех работников, повышает правовую грамотность, вовлекает все больше членов профсоюза в активную работу. Основная форма информационной работы – профсоюзные собрания, заседания профкома.  

   Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации. 

  Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с филиалом МКДОУ Усть-грязнухинский дс, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации филиала МКДОУ Усто-Грязнухинского дс «Уметовский дс» основывается на требованиях: 

* Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ; 

* Положения о первичной профсоюзной организации; 

* Коллективного договора. 

2. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников
    Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам МКДОУ. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

В течение года с профкомом согласовывались:
- приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.);

- комплектование кадров;

- вопросы по регулированию трудовых отношений, аттестации педагогических кадров;

- графики дежурств;

- графики отпусков работников ДОУ;
Для улучшения условий жизни работников:

- разработаны положения о премировании и материальной поддержке членов профсоюза.

    Для обеспечения эффективной работы созданы постоянные комиссии и определены их полномочия и порядок работы, которые закреплены в Положениях о комиссиях. 

В сфере социального партнерства администрация нашего ДОУ оказывают профкому содействие. Отношения между администрацией и профсоюзной организацией построены на основе социального партнерства и взаимодействия сторон трудовых отношений, а также на основе пунктов коллективного договора и соглашений. Администрация дошкольного учреждения учитывает мнение профкома при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников. 

За год работы профсоюзной организации мотивированное мнение Профкома МКДОУ учтено работодателем при: 

* Отчет «Об итогах выполнения коллективного договора».
* Утверждении Положения об оплате труда работников; 

* Утверждении Положения о стимулирующих выплатах работникам; 

* Утверждении Правил внутреннего трудового распорядка; 

* Установлении режима рабочего времени; 

* Утверждении графика отпусков работников МКДОУ; 

* Утверждении формы расчетного листка по заработной плате работников; 

*Утверждении графика дежурства сторожей.
В течении года были организованы и проведены:

- участия в конкурсах;

- встреча с главой поселения с. Умёт- Ястребовым Дмитрием Викторовичем.

3. Организация работы по охране труда
      Большое внимание руководителем уделялось охране труда и здоровья работников. Для реализации права работников на здоровые и безопасные условия труда, внедрение современных средств безопасности труда, предупреждающих производственный травматизм и возникновение профессиональных заболеваний, заключено «Соглашение по охране труд». В истекшем году большая часть мероприятий была выполнена.

    Охрана труда – одна из приоритетных задач в ДОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. Поэтому профком и администрация взялись за решение вопросов техники безопасности совместными усилиями. Разработана техническая документация, осуществляются рейды по охране труда, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками ДОУ. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ, сведения о ближайших травмопунктах и медицинских учреждениях. А на первом  этаже детского сада помещён стенд с правилами поведения при террористических актах, профсоюзный стенд и стенд пожарной безопасности, на лестнице стенд по правам ребёнка. Ежегодно заключается соглашение по охране труда и технике безопасности между администрацией и профкомом, которое закрепляется в Коллективном договоре ДОУ. 

    Один раз в полугодие комиссия по охране труда проверяет выполнение соглашения, о чем оформляет акт установленного образца. Планы работы и соглашения по охране труда  согласовывались с профсоюзным комитетом, утверждались заведующим ДОУ. 

4. Финансовая работа
  Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.

Ежемесячно членами ППО отчислялись профсоюзные взносы в размере 1% от заработной платы и перечислялись в РК Профсоюза работников образования. Денежные средства выделялись для проведения культурно-массовых мероприятий, оказания материальной помощи (юбилярам), премий, а так же на беспроцентный заём. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.

5. Культурно – массовая работа 

   Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. 

   Профсоюзный комитет заботился не только о производственно-правовой и социальной стабильности сотрудников, но и проводил мероприятия для создания их эмоционального благополучия. В течение года проводились следующие мероприятия:

- стало традиционным проведение праздничных программ и мероприятий для коллектива: день воспитателя, Новый год, 

8 Марта. 

-  участие в совместных мероприятиях  с.Умёт, в сельском Доме культуры;

 - участие в творческих конкурсах;

- работники ДОУ участвовали в первомайской демонстрации;

- работники ДОУ участвовали в параде Победы в с.Умёт, а также принимали участие в праздничном концерте посвящённом 9 Мая в СДК с.Умёт;

- проводились осенние и весенние субботники;
- сложилась хорошая традиция поздравления членов коллектива с праздниками, не только общественными, но и личными, таких как: дни рождения сотрудников, рождение детей, внуков;

- члены Профсоюза активно участвуют в сельских и районных спартакиадах (стрельба, шахматы, дартс).

    Девиз профсоюзов «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и воспитатели, и обслуживающий персонал - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом.

            Анализ выполнения коллективного договора показывает, что установленные для работников благоприятные условия труда, выполнялись в достаточном объеме. Приоритетные задачи коллективно-договорной кампании решались на удовлетворительном уровне. А тесное взаимодействие в работе администрации детского сада и профсоюзной организации позволяет оказать работникам необходимую нормативно-правовую поддержку и наполнить их жизнь интересными событиями.   У профсоюзного комитета есть, над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, культурно – массовой и спортивно – оздоровительной работе, развитии информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. Последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 

       Каждый член ППО уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника ДОУ – престижной.

Председатель ППО _________  Анисимова А.В.
